
 

   شناسي زيست

  ؟ها، به درستي بيان نشده است فرايند ترجمه در يوكاريوتگزينه دركدام  -1

  خود پيوند هيدروژني دارد. اردر ساخت شود كه اشغال ميرناتن توسط عاملي  Aدر مرحله پايان ترجمه، جايگاه ) 1

  شود. مي  Aايگاهجدر مرحله طويل شدن، باعث خالي شدن  كدونجايي رناتن به اندازه يك  جابه )2

  شود. قطعا رناي پيك پس از توليد دچار فرايند پيدايش ميها،  در اين ياخته) 3

  شود. در انتهاي مرحله آغاز ترجمه ساختار رناتن كامل مي) 4

  ......................در پارامسي، نوعي نوكلئيك اسيد كه  - 2

  دار داشته باشد. تيمينخود نوكلئوتيد ها وجود دارد، ممكن است در ساختار  در ساختار ريبوزوم) 1

  دار داشته باشد. تواند در ساختار خود نوكلئوتيد يوراسيل گيرد، مي تحت فرانيد ويرايش قرار مي) 2

  شود. ها حذف مي هايي به نام ميانه در آن گيرد بخش تحت فرايند پيرايش قرار مي) 3

  ون باشد.كد يداراي پيوندهاي هيدروژني است، ممكن است داراي آنت) 4

  كند؟ چند مورد از عبارات جمله زير را به درستي تكميل مي - 3

  »......................و به دنبال اتصال  Ecoliدر محيط باكتري  ......................در صورت حضور قند «

  .گيرد كننده مالتوز انجام مي هاي تجزيه الف) مالتوز ـ فعال كننده به اپراتور، رونويسي از ژن

  شود. ب) لاكتوز ـ مهاركننده به رنابسپاراز مهار كننده از اپراتور جدا مي

  شود. هاي تجزيه كننده لاكتوز انجام نمي ج) گلوكز ـ مهاركننده به اپراتور، رونويسي از ژن

  شود. هاي تجزيه كننده لاكتوز انجام مي انداز رونويسي از ژن د) لاكتوز ـ فعال كننده به راه

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد از عبارات زير جمله داده شده را به  - 4

  »......................استرپتوكوكوس نومونيا ......................در گونرا «

  شود. ها انجام مي الف) همانند ـ تنظيم بيان ژن به واسطه انواعي از پروتئين

  نظيم بيان ژن را بعد از ترجمه نيز انجام دهد.تواند ت ب) برخلاف ـ ياخته مي

  توان مشاهده كرد. هاي پيكر جاندار مي ها را در سيتوپلاسم ياخته ج) همانند ـ تجمع رناتن

  د) برخلاف ـ ممكن است پس از رونويسي اتصال برخي رناهاي كوچك مكمل به رناي پيك انجام گيرد.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Oد با گروه خوني از ازدواج دو فر - 5
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  ها دور از انتظار است؟ وني در فرزندان آنخكدام گروه  
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  كند كدام گزينه درباره اين ذرت به درستي بيان نشده است؟ خود لقاح مي AaBBccذرتي با ژنوتيپ اگر با  - 6

  وجود ندارد. AABbccاحتمال به وجود آمدن ذرتي با ژنوتيپ  )1

  دارد. aaBBccتر از ذرتي است كه ژنوتيپ  هايي روشن دارد داراي دانه AABBccذرتي كه ژنوتيپ ) 2

  هاي كاملا سفيد وجود ندارد. دانهبا ذرتي  احتمال به وجود آمدن) 3

  هاي كاملا قرمز وجود ندارد. لقاح انجام دهد احتمال به وجود آمدن ذرتي با دانه AaBbCcاگر ذرت مورد نظر با ذرتي با ژنوتيپ ) 4

   ؟كند نميكدام گزينه جمله زير را به درستي تكميل  - 7

  ».....................وجود  ......................در اين خانواده احتمال تولد كنند  فردي ناقل هموفيلي با فردي سالم ازدواج مي«

 دختري كاملا سالم ـ دارد) 4  پسري سالم ـ دارد) 3  دختري ناقل ـ ندارد) 2  دختر بيمار ـ ندارد) 1

 

 

 

  



  كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 8

  باشد.نتواند يكسان  ها مي ها و فنوتيپ ژنوتيپشد تعداد انواع در صورتي كه رابطه بين دو آلل از نوع بارزيت ناقص با) 1

  ها قابل تصور است. سه نوع فنوتيپ در زاده MNاز نوع بارز نهفتگي باشد از آميزش دو فرد با ژنوتيپ  Nو  Mدر صورتي كه رابطه بين دو آلل ) 2

  باشد. با هم متفاوت مي AAو  ABنمود فرد  بارزيت ناقص باشد رخ Bو  Aدر صورتي رابطه بين دو آلل ) 3

  نوع فنوتيپ وجود دارد. 5نوع ژنوتيپ و  ABO ،6در صفت گروه خوني ) 4

  چند مورد از عبارات زير به درستي بيان شده است؟ - 9

  پذير است.وسيع تغييرطور  الف) ماده وراثتي به

  .شود ب) هر تغيير دائمي در ماده وراثتي در يك جاندار موجب تغيير فنوتيپ فرد مي

  ج) در جهش جانشيني همانند جهش حذف و اضافه همواره اندازه دنا ثابت است.

  تواند باعث ايجاد تنوع و گوناگوني در جانداران شود. د) جهش مي

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  بيان شده است؟ نادرستيكدام گزينه به  -10

  كند. هاي كوچك، طول دنا تغيير مي در همه انواع جهش) 1

  ا كوچك امكان دارد تغييري در فنوتيپ ايجاد نشود.ه در جهش) 2

  زاي فيزيكي، پرتوي فرابنفش خورشيد است. يكي از عوامل جهش) 3

  شوند. هاي بزرگ از نوع حذف، در اغلب موارد باعث مرگ ياخته مي جهش) 4

   درست است؟شود  هاي قرمز مي روتئين هموگلوبين گلبولپكدام عبارت در مورد نوعي جهش كه باعث تغيير در  - 11

  شود. پتتيدي اين پروتئين مي رشته پلي 2آمينواسيد در  نوع 2 اين نوع جهش باعث تغيير) 1

  شود. اين نوع جهش باعث تغيير در چارچوب خواندن رمزها مي) 2

  نوع رمز آمينواسيد در دنا تغيير يافته است. 2در اين نوع جهش ) 3

  پپتيدي حاصل تغييري نكرده است. هاي پلي افته و رشتهدر اين نوع جهش در ژن مربوطه طول ژن جهش ي) 4

  است. ......................هر جهش  -12

  كوچك، بر بيان ژن تاثيرگذار) 2    كوچك، نوعي جهش جانشيني) 1

  شود نوعي جهش كوچك كه باعث حذف يك يا چند نوكلئوتيد مي) 4  تاثير هاي حاصل از رونويسي بي جانشيني، بر مولكول) 3

   فرايند انتخاب طبيعي و تغيير گونه، كدام عبارت به درستي بيان نشده است؟ در مورد - 13

  .افراد سازگارتر با محيط شانس بيشتري براي زنده ماندن دارند) 2  شود جمعيت به مرور تغيير كند. انتخاب طبيعي سبب مي )1

  كند. عدي منتقل ميهمه انواع صفات را به نسل ب) 4  دهد.  انتخاب طبيعي، يك فرد را تغيير نمي) 3

  صحيح است؟ PKUچند مورد درباره بيماري  -14

  باشد. الف) اين بيماري مثالي از تأثير عوامل محيطي براي مهار عوارض بيماري ژنتيكي مي

  باشد. كننده فنيل آلانين مي ب) اين بيماري يك نقص در ژن سازنده آنزيم تجزيه

  گردد. تگاه عصبي مركزي ميهاي دس ج) تغذيه از شير مادر باعث آسيب به ياخته

  توان در بدو تولد نوزاد را از نظر ابتلا به بيماري بررسي كرد. د) با انجام آزمايش خون مادر مي

  كدام ) هيچ4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  تاثيرگذار باشد. تواند نمي ......................در حفظ يا افزايش گوناگوني، - 15

  خوني داسي شكل، نسبت به مالاريا ) مقاوم بودن افراد ناخالص در كم2  ادهانوتركيب حاصل چليپايي شدن تترهاي  كن) ايجاد فامي1

 شود ها مي تغيير در فراواني دگرهاي كه سبب  ) رانش دگره4  )1) نحوه آرايش تترادها در كاستمان در مرحله متافاز (3

  



  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -16

  »....................طور قطع  به Rhوجود دارد از نظر صفت  ....................طور معمول در فردي كه ژنوتيپ  هب«

1 (DD  ـ پروتئينD .2  روي گلبول قرمز وجود دارد (Dd  ـ پروتئينD .روي گلبول قرمز وجود ندارد  

3 (dd  ـ پروتئينD .4  روي گلبول قرمز وجود ندارد (dD ن ـ پروتئيD .روي گلبول قرمز وجود دارد  

  كند. انداز را شناسايي مي رنابسپاراز به تنهايي راه ....................براي توليد  -17

  ) هموگلوبين4  ) ميوگلوبين3  ) عوامل رونويسي2  ) مهاركننده1

  مونومرها (واحد سازنده) كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟ - 18

  كننده ) فعال4  ) اپراتور3  انداز ) راه2  كننده ) جايگاه اتصال فعال1

  ؟دهد نميدر كدام نوع جهش تغييري در طول دنا، رخ  -19

  ) جهش حذف و اضافه4  ) جهش جانشيني3  ) جهش كروموزوم مضاعف شدن2  ) جهش كروموزومي حذف1

  ترتيب از راست به چپ به شكل زير است؟ در كدام گزينه رابطه بين آلل به - 20

  »تواني ز نهفتگي ـ رابطه هميت ناقص ـ رابطه بارزرابطه بار«

1(
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  كدام گزينه در مورد دوپار تيمين صحيح نيست؟ -21

  شود ) پرتو فرابنفش كه در نور خورشيد قرار دارد باعث ايجاد يك پيوند كووالانسي بين دو تيمين مجاور هم در دنا مي1

  زاي فيزيكي در دناي انسان است ) تشكيل دوپار تيمين مثالي از تأثير عوامل جهش2

  كند انندسازي را با مشكل مواجه مي) دوپار تيمين با ايجاد اختلال در عملكرد آنزيم دنا بسپاراز همراه است و هم3

  تواند باعث ايجاد دوپار تيمين شود ) بنزوپيرون كه در دود سيگار وجود دارد نمي4

  ؟شود نميطور كامل محافظت  كدام اندام زير توسط اسكلت استخواني به - 22

  ها ) شش4  ) مغز3  ها ) كليه2  ) قلب1

  ها داراي مفصل است. با دنده ....................توان گفت در انسان سالم و بالغ  مي - 23

  ) جناغ و كتف4  ها ) جناغ و مهره3  ) ترقوه و جناغ2  ) مهره و كتف1

  تر است؟ در يك فرد ايستاده كدام عضله به سر نزديك - 24

  ) توام4  اي ) ذوزنقه3  ) دلتايي2  اي ) سينه1

  رسند. مي ....................غزي به غده زيرم ....................هاي آزادكننده هيپوتالاموس از طريق  هورمون - 25

  ) آسه ـ پيشين4  ) خون ـ پسين3  ) آسه ـ پسين2  ) خون ـ پيشين1

  شود؟ مزه مي كاهش كدام هورمون در بدن منجر به ديابت بي - 26

  ) گلوكاگون4  توسين ) اكسي3  ) ضد ادراري2  ) انسولين 1

  باشد؟  چه تعداد از موارد زير صحيح مي - 27

  حركات بدن نقش دارند.ها در همه  الف) استخوان

  دهد. ني مفصل تشكيل مي ني با درشت ب) استخوان نازك

  شود. جزو اسكلت محوري محسوب مي ،ج) استخوان جمجمه برخلاف استخوان زند زيرين

  د) مفصل بين استخوان بازو و استخوان ترقوه از نوع لولايي است.

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 

  



  است؟ نادرستستخوان دراز در مورد ساختار تنه ا هكدام گزين - 28

  ) مجاري هاورس از طريق مجراهاي عرضي با يكديگر ارتباط دارند.1

  هاي خوني وجود دارد. ) در بافت متراكم همانند بافت اسفنجي، رگ2

  كنند. هاي استخواني از طريق زوائد سيتوپلاسمي با يكديگر ارتباط برقرار مي ) بافت3

  كند. اي دراز را پر ميه ستخوانامغز زرد مجراي مركزي ) 4

  ؟شود نميتني در دانه گرده گل ميموني مشاهده  هاي فام يك از ناهنجاري كدام - 29

  ) واژگوني4  شدگي ) مضاعف3  جايي ) جابه2  ) حذف1

  ؟باشد نميشده است صحيح دچار تغيير  O2هاي قرمز در شرايط كمبود كدام گزينه در ارتباط با نوعي بيماري خوني كه در آن گويچه -30

  دهد. را نشان مي Gluهاي سالم و تغيير شكل يافته فقط تغيير در آمينواسيد  ) مقايسه آمينواسيدهاي هموگلوبين1

  است. ) در افرادي كه بيمار هستند در رمز مربوط به ششمين آمينواسيد، نوكلئوتيد پوريني به جاي نوكلئوتيد پريميديني قرار گرفته2

  باشد. هاي گويچه قرمز مي دهنده تغيير در زنجيره بتِاي پروتئين ژنتيكي افراد بيمار نشان) بررسي 3

  رغم تغيير جزئي ژنتيكي، تغيير ماندگار در نوكلئوتيدهاي ماده وراثتي رخ داده است. ) در اين بيماري علي4

  ؟نيستيك قابل انتظار  طور معمول در بدن انسان سالم، مشاهده كدام به -31

  ) يك استخوان داراي فقط يك نوع بافت استخواني2  متحرك درون استخواني با مفصل ثابت ) مفاصل1

  ) استخوان درون حفره يك استخوان ديگر4  ) يك استخوان با دو نوع مفصل متحرك متفاوت3

  است؟ نادرستچند مورد  - 32

  »....................مفصل تشكيل  ....................بين استخوان «

  شود. ها ـ نمي لگن با ران و مهره ب) نيم  شود. ا زند زبرين، برخلاف زند زيرين ـ ميب الف) بازو

  شود. ها ـ نمي ها با ستون مهره د) دنده  شود. ج) مچ دست با زند زيرين، برخلاف زند زبرين ـ مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

   ....................زنان نسبت به مردان  -33

  الگي شدت كاهش ميانگين تراكم استخوان بيشتري دارند.س 50تا  20) در سن 1

  شوند. ) تراكم استخوان كمتري دارند و زودتر دچار پوكي استخوان مي2

  ) در سنين جواني ميانگين تراكم استخوان كمتر و در سنين پيري ميانگين تراكم استخوان بيشتري دارند.3

  پذيرد. ها صورت مي هاي آن تري در استخوانبيشتري نياز دارند و رسوب كلسيم بيش D) ويتامين 4

  باشد؟ هاي بخش پيشين هيپوفيز درست مي در يك انسان سالم چند مورد زير درباره هورمون - 34

  شود. هاي آزادكننده و مهاركننده هيپوتالاموس كنترل مي ترشحات اين قسمت هيپوفيز توسط هورمونالف) 

  شود. طولي استخوان ميهورمون رشد با اثر بر صفحات رشد باعث رشد ب) 

  اندام هدف هورمون رشد و هورمون اريتروپويتين يكسان است.ج) 

  گيرد كه به اين بخش تعلق دارد. د) توليد و خروج شير توسط هورموني صورت مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

   ....................برخلاف هورمون  ....................هورمون  -35

  گيرد. دادراري، تحت تأثير مهاركننده و آزاد كننده قرار ميتوسين ـ ض ) اكسي1

  دهد. تونين، جذب كلسيم را در كليه افزايش مي ) پاراتيروئيدي ـ كلسي2

  ها گيرنده دارند. تونين، روي همه ياخته ـ كلسي غده تيروئيد) 3

  كند. ه ميمدت آماد هاي كوتاه نفرين ـ كورتيزول، در شرايط تنش، بدن را براي پاسخ ) اپي4



  ....................توانند  هاي ترشح شده از بخش داراي ساختار عصبي فوق كليه نمي هورمون - 36

  شود. ها غضروف مشاهده نمي ) باعث تنگ شدن بخشي از مجاري هوا شوند كه در آن1

  ها در نوار قلب شوند. ) سبب كاهش فاصله منحني2

  ريز پانكراس انجام دهند. نهاي بخش درو ) عملي مشابه با يكي از هورمون3

  ها نقش داشته باشند. هاي فشار ديواره رگ ) در تحريك گيرنده4

  نقش ندارند. ....................هاي اسكلتي در  در بدن انسان، ماهيچه - 37

  بدن ها به يك سمت و كنترل هر دريچه ) هل دادن استخوان2  ها به يكديگر در محل مفصل و حركت ارادي ) اتصال استخوان1

  هاي انعكاسي ) برقراري ارتباط و ايجاد پاسخ4  صورت قائم ) حفظ دماي مناسب بدن و نگهداري بدن به3

  ....................، 2ديابت نوع  .................... 1ديابت نوع  -38

  شود. ) همانند ـ باعث وجود گلوكز در ادرار مي2  باشد. ) همانند ـ نوعي بيماري خودايمني مي1

  يابد. ها به انسولين كاهش مي ) برخلاف ـ حساسيت گيرنده4  شود. خلاف ـ باعث عوارضي جدي مانند نارسايي كليوي مي) بر3

  ريز آدمي صحيح است؟ چند مورد زير در دستگاه درون - 39

  ريز باشد. تواند غدد برون توسين مي هورمون اكسيالف) اندام هدف 

  ريز مؤثر است. هاي درون ، در تنظيم فعاليت ياختهتوسين همانند هورمون ضدادراري ب) هورمون اكسي

  بافتي برسند. كنند تا به مايع ميان اي عبور مي ي از غشاء ياختههاي بدن آدم ج) تمام هورمون

  شود. هاي تيروئيدي گلوكز تجزيه مي هاي بدن به كمك هورمون د) در همه ياخته

  سه) 4  دو) 3  يك) 2  ) صفر1

   ....................با كاهش مقدار هورمون  - 40

  يابد. تونين، نشست كلسيم در استخوان، افزايش مي ) كلسي2  يابد. ) انسولين، ترشح آن با تنظيم بازخوردي منفي، افزايش مي1

  يابد. هاي كبد كاهش مي گلوكاگون، ميزان ذخاير گليكوژن در ياخته) 4  شود. هاي روده مي ) پاراتيروئيدي، باعث كاهش فعاليت گيرنده3


